

## 31 большевистские КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 5 (1307) | 1 февраля 1945 г. Четверг

### Быстрее завершить засыпку семян в колхозах

Успешное проведение весеннего сева в колхозах будет во многом зависеть от своевременной подготовки к нему.

Передовые колхозы нашего района «Первый», «Трудовик», «Красная Кокоревка», «Красная Покровка» полностью подготовились к весеннему севу.

Но есть у нас колхозы, которые до сих пор еще не засыпали семенные фонды. К таким относятся колхозы: «Новый Мир», «Авангард», «Двигатель революции» и ряд других.

Колхоз «Двигатель революции» не имеет 30 тонн семян зерновых и более 50 тонн картофеля. В Наумовском колхозе не хватает 14 тонн семян зерновых и около 80 тонн картофеля. Партийная организация, секретарь тов. Готовыхин и исполком сельсовета, председатель тов. Горюшин стоят в стороне от подготовки колхозов к севу.

Отставание с засыпкой и очисткой семян в этих колхозах объясняется тем, что их руководители проявляют недопустимую беспечность и своим безответственным отношением в подготовке к весне ставят под угрозу своевременное выполнение плана весеннего сева.

По решению бюро обкома партии засыпку семян нужно было закончить к 15 января.

Но многие колхозы не справились с этой задачей.

Из ряда колхозов поступают сигналы о разбазаривании семян, о плохой охране семян. В колхозе имени Буденного, председатель тов. Лукошкин израсходовали 8 тонн семян овса. В Краснополяском колхозе израсходовали—4 тонны семян овса. Расходуют семена в колхозе «Красная Малиновка».

Семена—это богатство колхоза, основа урожая, благополучие колхозников. Нужно рачитителей семян немедленно привлекать к судебной ответственности.

Руководители колхозов, оставшие с засыпкой и очисткой семенных фондов, должны принять все меры, способствующие быстрейшему завершению засыпки семян. Следует организовать закупку семян в передовых колхозах и у колхозников. Широко распространить благородный почин колхозников передовиков, помогающих своим колхозам семенами из личных запасов. Перевыполнить план засыпки семян и заготовки верхушек клубней картофеля.

Долг каждого руководителя колхоза, каждого колхозника и колхозницы—принять все меры к тому, чтобы весенний сев 1945 года встретить во всеоружии, провести его отлично, вырастить богатый урожай.



#### ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР гвардии майору Никулиной Евдокии Андреевне присвоено звание Героя Советского Союза.

До войны т. Никулина работала в Смоленске летчиком гражданского воздушного флота. За годы Отечественной войны она совершила свыше 600 боевых вылетов, во время которых сбросила на врага 120 тысяч килограммов бомб.

#### С пленума РК ВКП(б)

26 января состоялся пленум РК ВКП(б). Пленум освободил от обязанностей первого секретаря райкома партии тов. Обидина В. И. Утвердил первым секретарем РК ВКП(б) тов. Беспалова А. И., вторым секретарем РК ВКП(б) тов. Кузина Ф. П. и ввел его в члены бюро райкома партии.

#### Смотр художественной самодеятельности

По решению районной комиссии, смотр художественной самодеятельности в сельских советах будет проходить с 1 по 4 февраля, на которых сельские комиссии отберут лучших исполнителей на районный смотр.

Районная комиссия проводит смотр 7 февраля в доме Соцкультуры.

11 февраля будет дан заключительный концерт. На котором будут отобраны лучшие исполнители на областной смотр.

#### РАЙОННАЯ КОМИССИЯ.

#### Колхозное животноводство не в почете

В сельхозартели «Новый Мир» колхозное животноводство не в почете, достаточно сказать о том, что здесь не хватает к плану 30 голов крупно-рогатого скота и 35 свиней.

Благодаря бездушному отношению к животноводству со стороны правления за 1944 год пало 5 телят и прирезаны 6 коров. Был большой отход ягнят.

Ошибки прошлого года повторяются и в этом году. До сих пор контрольный пост не создан, правление колхоза еще ни разу не обсуждало вопросов работы ферм и не оказывает практической помощи зав. фермой тов. Вяловой, как малоопытному работнику.

Руководству колхоза необходимо учесть уроки 1944 года и по-деловому взяться за улучшение животноводства в колхозе.

О. ИВАНОВА.



#### Передовиков по подготовке к весеннему севу

По решению Исполкома Райсовета и бюро РК ВКП(б) на Районную Доску Почета заносятся:

**Колхоз „Красная Кокоревка“**,—председатель колхоза тов. Ширяев М. В., колхоз полностью подготовился к весеннему севу.

**Колхоз „Красная Покровка“**,—председатель колхоза тов. Ларин В. М., колхоз полностью подготовился к весеннему севу.

**Евдокия Васильевна Мазина**,—колхозница колхоза «1 Мая», ежедневно перевыполняет нормы на вывозке навоза на салазках.

**Прасновья Николаевна Дрындина**,—колхозница колхоза «1 Мая», на вывозке навоза на салазках, выполняет норму на 150 процентов.

### На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий с 24 по 30 января 1945 г.)

Войска 1-го Прибалтийского фронта, перейдя в наступление, 28 января овладели литовским городом Клайпеда (Мемель)—важным портом и сильным опорным пунктом обороны немцев на побережье Балтийского моря. Заняв город Клайпеда, наши войска полностью завершили очищение территории Советской Литвы от немецких захватчиков.

Войска 2-го и 3-го Белорусских фронтов завершили прорыв мощной долговременной, глубоко эшелонированной обороны противника в районе Мазурских болот, считавшейся у немцев со времен первой мировой войны неприступной. Войска заняли ряд городов Восточной Пруссии на ближних подступах к Кенигсбергу. Противник несет огромные потери в живой силе и технике. Войска 3-го Белорусского фронта только за один день захватили 130 немецких самолетов, 136 орудий, 270 автомашин и взяли в плен 1386 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Белорусского фронта, продолжая стремительное наступление, овладели городами Восточной Пруссии—Мюльхаузен, Мариенбург, Штум Мариенведер—важными опорными пунктами обороны немцев. Войска фронта прорвались к побережью Данигской бухты, заняли город Толькемит, отрезав тем самым восточно-прусскую группировку немцев от центральных районов Германии. На аэродроме в районе Мариенбург наши части захватили 34 самолета противника. Северо-западнее Алленштайна наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника, пытавшегося пробиться на запад.

Войска 1-го Белорусского фронта, развивая успешное наступление, окружили группировку противника в городе Познань и ведут бой по ее уничтожению. На аэродроме, на авиационном заводе и складах в районе города Познань захвачено 520 немецких самолетов. Стремительно продвигаясь вперед, советские войска пересекли границу Германии западнее и северо-западнее Познани, вторглись в пределы немецкой Померании и овладели

городами Шенланке, Лукатц, Крейц, Бетше и другими. Войска 1-го Белорусского фронта овладели важным центром военной промышленности немецкой Силезии городом и крепостью Опфельн— крупным узлом железных и шоссейных дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Одер. Развивая успешное наступление, наши войска заняли крупные промышленные центры Силезского промышленного района Германии города Глейвиц, Гинденбург, Беутен, а также крупные центры Домбровского угольного бассейна—города Хжанув, Сосновец, Бендзин, Домброва Гурне и другие. В результате умело проведенного обходного маневра в сочетании с атакой с фронта, наши войска овладели центром Домбровского угольного района городом Батовице. Домбровский угольный район и южная часть промышленного района немецкой Верхней Силезии полностью очищены от войск противника.

Войска фронта захватили на вражеских аэродромах 205 самолетов.

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, заняли ряд городов, в том числе Спешска Нова Вес, Попрад и Закопане.

В наступательных боях с 12 по 24 января войска 1-го, 2-го и 3-го Белорусских фронтов, 1-го и 4-го Украинских фронтов уничтожили 442 самолета, 2138 танков и самоходных орудий, 3490 орудий, 2960 минометов, 9570 пулеметов и 24960 автомашин противника. Немцы потеряли только убитыми свыше 295 тысяч своих солдат и офицеров. За это же время захватили 150 самолетов, 857 танков и самоходных орудий, 4442 орудия, 4426 минометов, 16449 пулеметов и 9059 автомашин. Взято в плен 86330 немецких солдат и офицеров.

В Будапеште наши войска вели бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в западной части города (Буда) и заняли свыше 200 кварталов. Очищен от противника остров Маргитсегет.

#### Патриоты колхозной деревни

Мы продолжаем печатать имена славных патриотов, давших колхозу из личных запасов картофель на семена.

#### ПО КОЛХОЗУ „КРАСНОЕ ОЗЕРО“

**Савелий Гаврилович Мольков**,—колхозник—инвалид Отечественной войны, сдал 6 лудов картофеля.

**Александр Сергеевич Фомин**,—колхозник, депутат сельского совета, сдал 100 кг. картофеля.

**Анна Алексеевна Калякина**,—колхозница—красноармейка, сдала 100 кг. картофеля.

**Наталья Николаевна Калякина**,—колхозница—красноармейка, сдала 100 кг. картофеля.

**Василий Иванович Елисеев**,—колхозник—депутат сельского совета, сдал 100 кг. картофеля.

**Василий Иванович Ганин**,—колхозник, сдал 100 кг. картофеля.

3 февраля, в 12 часов дня, в помещении дома Соцкультуры советского, партийного, комсомольского и колхозного актива

#### СОСТОИТСЯ СОВЕЩАНИЕ

#### ПОВЕСТКА ДНЯ:

Итоги 1944 сельскохозяйственного года и задачи по подготовке и проведению весеннего сева 1945 года (Докладчик председатель исполкома райсовета тов. Горелов П. И.)  
На совещание должны явиться председатели сельсоветов и колхозов, секретари партийных и комсомольских организаций и специалисты сельского хозяйства.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА

РАЙКОМ ВКП(б).

# Организованно проведем массовую проверку состояния общественного животноводства

## ЛУЧШИЕ ЖИВОТНОВОДЫ РАЙОНА

По решению Исполкома Райсовета и бюро РК ВКП(б), за самоотверженную работу присвоено звание лучшим животноводом района:

**Елизавете Ивановне Плануновой** — свинарке колхоза «Доброволец», присвоено звание „**Лучший свиновод**“. Тов. Планунова в 1943 году получила и сохранила 34 деловых поросенка на свиноматку, а в 1944 году по 16 деловых поросят. Свины и помещения содержатся в чистоте. Тов. Планунова награждена значком «Отличник Социалистического сельского хозяйства».

**Екатерине Андреевне Волковой** — свинарке колхоза «Доброволец», присвоено звание „**Лучший свиновод**“. — Тов. Волкова в 1943 году получила и сохранила 34 деловых поросят на свиноматку, а в прошлом году по 16 деловых поросят. Тов. Волкова награждена значком «Отличник Социалистического сельского хозяйства». На свинарнике чистота и порядок.

**Анне Ивановне Илюховой** — овцеводке колхоза им. «Максима Горького», присвоено звание „**Лучший овцевод**“. В прошлом году тов. Илюхова получила и сохранила 263 ягненка на 100 овцематок, при плане 135 ягнят.

**Елене Руфеевне Горячкиной** — овцеводке колхоза «Добрый Путь», присвоено звание „**Лучший овцевод**“. В 1944 году тов. Горячкина получила и сохранила 164 ягненка на 100 овцематок. Помещение и овец содержит в чистоте.

**Агрофене Сергеевне Федосевой** — доярке из колхоза «16 год Октября», присвоено звание „**Лучшая доярка**“. Тов. Федосева от закрепленных за ней коров перевыполнила задание по надю молока и полностью сохранила телят. Скот и помещение содержит в чистоте. Получила дополнительную оплату к трудностям 48 кг. зерна.

**Анне Федоровне Папановой** — доярке из колхоза «16 год Октября», присвоено звание „**Лучшая доярка**“. Тов. Папанова в 1944 году перевыполнила задание по надю молока и полностью сохранила телят. Скот и помещение содержит в чистоте. Получила дополнительную оплату к трудностям 48 кг. зерна

## Больше внимания животноводству

В целях материальной заинтересованности колхозников работающих на животноводческих товарных фермах и дальнейшего роста общественного животноводства Горьковской области Совнарком СССР вынес специальное постановление «О дополнительной оплате труда колхозников за перевыполнение заданий по выращиванию молодняка и сохранению взрослого скота в колхозах Горьковской области».

Это постановление направленное на улучшение животноводства, вызвало большой трудовой подъем у работников лучших ферм нашего района.

Так, на фермах колхозов «Доброволец» и «Красная Кокоревка» обсуждая данное постановление, работники — животноводы поставили перед собой задачу — полностью сохранить весь приплод, не допустить ни одного случая падежа, для чего обеспечить на фермах образцовый порядок в содержании и уходе за скотом с тем, чтобы в 1945 году добиться дальнейшего развития животноводства и роста его продуктивности. Такие же задачи поставили перед собой работники

сострадающих с ними колхозов «17 парт'езд» — Подгровка, «Красный Питер».

В истекшем 1944 году 76 человек — работников МТФ нашего района за самоотверженный труд в деле животноводства, за сохранение молодняка и перевыполнение плановых заданий продуктивности скота получили дополнительную оплату.

Свинарки колхоза «Доброволец» Планунова Е. И. и Волкова Е. А. за сохранение молодняка получили по 8 поросят.

Илюхова А. И. овцеводка и она же свинарка колхоза им. М. Горького получила 2 поросятка.

Ильина А. А. конюха колхоза «Ударник» — Криуша, за сохранение 5 жеребят и покрытие всех конематок получила дополнительно к трудностям 105 кг. зерна.

Конюх колхоза «Новая Жизнь», Старшев В. Н. за хорошую зажеребляемость конематок получил 117 кг. зерна.

Но зато еще немало случаев обезлички в уходе за скотом, далеко не везде еще применяется индивидуальная сдельщина.

В колхозах «Красная Ломовка» — зав. фермой т. Соколов, «Путь к социализму» — зав. фермой т. Мозолькина, «Красный Партизан» — зав. фермой тов. Наумов не учитывают ошибок прошлого года и уже допускают отход молодняка и и взрослого скота.

Сейчас, в условиях войны работники ферм района должны упорно и настойчиво бороться за рост общественного животноводства и его продуктивности, в этом деле немалую роль должны сыграть общественно-контрольные посты, к укреплению которых должны применяться все меры.

Необходимо на всех фермах правильно организовать труд животноводов, провести закрепление животных за определенными людьми, вести индивидуальную сдельщину, оплачивать труд работников ферм в соответствии с последним постановлением Совнаркома СССР.

Пусть ярче разгорится пламя социалистического соревнования за дальнейший подъем общественного животноводства в колхозах района.

В. ЛЮБИМЦЕВА,  
зоотехник райзо.

## В ответ на постановление Совнаркома СССР

Работники животноводы колхоза «Доброволец» горячо одобряют постановление Совнаркома СССР о дополнительной оплате труда колхозников за перевыполнение заданий по выращиванию молодняка и сохранению взрослого скота в колхозах Горьковской области. Это постановление правительства будет способствовать повышению материальной заинтересованности животноводов, и дальнейшему росту общественного животноводства в колхозах.

В ответ на постановление Совнаркома СССР работники животноводства взяли на себя следующие обязательства:

Содержать стойла в чистоте, ежедневно производить чистку скота.

Сохранить всех телят, принятых на воспитание.

Добиться среднесуточного привеса телят 500 граммов.

Кормление телят проводить в строго установленное время и доброкачественными кормами. На 100 овцематок получить не менее 160 ягнят и полностью их сохранить.

Чтобы сохранить ягнят, подкармливать их коровьим молоком, давая его не менее 50-100 граммов в день, и овсом — не менее 20-30 граммов на каждую голову.

Организовать дежурство на фермах, чтобы не допустить безнадзорных отелов, окотов, опоросов, ведущих к гибели приплода.

Получить не менее двух опоро-

сов на свиноматку. От каждой свиноматки получить 15 деловых поросят с живым весом при отеме (2-месячных) в 13 килограммов. Сохранить всех поросят.

Помещение свинарника содержать в чистоте, два раза в месяц проводить в нем дезинфекцию. После каждого кормления хорошо мыть корыта.

Работники животноводства вызывают последовать их примеру сострадающих с ними животноводов Пологовского колхоза, а также работников животноводческих ферм всех колхозов нашего района.

А. НЕСТЕРОВА,  
секретарь комсомольской организации.

## О работе школ района во втором полугодии

При подведении итогов первого учебного полугодия отмечено что в учебной работе школ имеются некоторые успехи в области качественного и количественного роста успеваемости. Лучшие учителя района: Мелентьева М. Г., Завьялова Е. Н., Колесова А. Ф., Коростелева А. М., Перетрутова А. Н. и другие, добились высокой и прочной успеваемости.

Осуществили всеобуч школы: Волчихинская начальная школа — зав. Е. Н. Завьялова; Садовская — зав. т. Казанская; Вол.-Майданская — зав. т. Лосева; Пошатовская — зав. т. Романова; Совхозская — зав. Магнитова.

Однако, необходимо отметить, что успеваемость по школам района остается крайне низкой. Из 4457 человек учащихся не успевают 1094 ученика.

В одной только Балахонинской семилетней школе из 183 учащихся не успевают 101 человек.

Учителя Климина А. Ф. — (Чернуха нач школа) Фомина Н. А. (Верижинская школа) благодаря недобросовестному отношению к работе дали плохие знания учащимся.

Всеобуч в школах района неосуществлен. Вне школы находится 129 человек учащихся.

Необходимо отметить, что в практике работы большинства школ все еще не изжит формализм в преподавании русского языка. Учителя не ведут надлежащей борьбы за грамотность учащихся, за культуру их устной и письменной речи, мало уделяется внимания внеклассному чтению со стороны большинства учителей. Ряд учителей плохо работают над повышением своего педагогического мастерства, не следят за культурой своей речи, все это в значительной степени отрицательно сказывается на успеваемости учащихся.

Борьба за прочные и глубокие знания учащихся должна стать в центре внимания школ во втором полугодии. Улучшение качества урока, как основной формы обучения и воспитания детей. Планомерное повторение пройденного материала.

Выполнение этих задач, приведет весь коллектив учителей и учащихся к коренному улучшению работы школ, к прочным знаниям у учащихся к хорошей подготовке и проведению государственных экзаменов, а учителей к полному удовлетворению своей работой и выполнению своего священного долга перед Родиной, перед фронтом.

А. ОРЛОВА,  
зав. роно.

Отв редактор К. С. КЛИМАХИН.

Нарсуд Чернухинского района ИЗВЕЩАЕТ,

что дело о расторжении брака гр.—ки Королевой Т. М. с гр.—ном Королевым С. М. слушается 10 февраля.

Чернуха, Типография газеты „За большевистские колхозы“ тираж 1800 Заказ. № 5 МЦ 05255.

## О массовой проверке состояния общественного животноводства

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО РК ВКП(б)

1. Придавая важное значение проводимому рейду газетой «Горьковская Коммуна», — массовой проверке состояния общественного животноводства с 1 февраля по 1 апреля с. г., бюро райкома ВКП(б) обязывает секретарей первичных партийных и комсомольских организаций и председателей сельских советов и колхозов обсудить вопрос о проведении массовой проверки состояния общественного животноводства в колхозах и создать проверочные бригады совместно с общественными контрольными постами по животноводству.

Основной задачей рейда считать — сохранение молодняка на фермах, подготовка коня к весеннему севу, улучшение работы общественных контрольных постов по животноводству и улучшение работы с животноводческими кадрами

2. Выводы и предложения проверочных бригад обсудить

на собраниях работников ферм и общих колхозных собраниях и принять меры к устранению выявленных недостатков.

3. Предложить зав. райзо тов. Шибаеву командировать группу специалистов-животноводов в сельские советы в помощь проверочным бригадам.

4. Поручить тов. Влимахину широко освещать на страницах районной газеты и по местному радиовещанию ход массовой проверки состояния общественного животноводства.

5. Поручить отделу пропаганды и агитации райкома ВКП(б) и редакции районной газеты «За большевистские колхозы» 3 февраля провести семинар редакторов стенных газет с вопросом о включении стенных газет в проводимый рейд — массовой проверки состояния общественного животноводства.

Секретарь райкома ВКП(б) А. БЕСПАЛОВ.

## Скот находится в хорошем состоянии

Немало труда положили мы на то, чтобы обеспечить скоту теплую и сытую зимовку. В результате этого скот у нас находится в хорошем состоянии, план поголовья перевыполнен.

С большой заботой ухаживает доярка Горячкина М. за закрепленной группой коров. Сейчас у нее начались отелы, молодняк она обязалась сохранить полностью.

Больших успехов в минувшем году добилась овцеводка Горячкина Елена на 100 овцематок она получила и вырастила

165 ягнят. За хорошую работу ей присвоено звание «Лучший овцевод». В этом году она взяла обязательство работать еще лучше.

В ответ на постановление мы обязались добиться образцового содержания скота на ферме, полностью сохранить молодняк, добиться лучших показателей в животноводстве и повышении его продуктивности.

Е. КОТКОВ,  
зав. фермой колхоза «Добрый Путь».